



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6676期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“一枝黄花”入侵西溪国家湿地公园?

湿地日来临,杭州热心市民收到好消息

本报首席记者 许梅 通讯员 张永睿 马睿

本报讯 2月2日,世界湿地日。就在前一天,杭州市西湖区人民检察院第五检察部的检察官,向之前提供线索的杭州市民何先生发去了西溪湿地治理的最新消息,通过检察机关启动公益诉讼程序,何先生反映的湿地内部分封闭水域水体富营养化、外来物种入侵等问题已经得到整治,杭州西溪国家湿地公园的保护治理进一步优化。

何先生是土生土长的杭州人,因为亲身经历了杭州西溪国家湿地公园的建成,对这里水体、一草一木都有着深厚的感情。

所以,当看到西湖区人民检察院招募“益心为公”志愿者的消息时,他立刻报了名。

去年9月,何先生在西溪湿地散步时,发现湿地内部分封闭水域水体富营养化,还有福寿螺、“一枝黄花”外来物种入侵问题,立即通过“益心为公”平台向检察院反映。

西湖区人民检察院公益诉讼部门的检察官收到线索后,利用无人机航拍进行现场点位标注和拍照取证,发现西溪湿地内确存在上述问题。经咨询环境保护、动植物学专家等,检察官了解到,水体富营养化系部分水塘水体封闭、淤泥沉积、水生植物腐烂等所致;对湿地内出现的外来物种如

不及时开展治理,会对区域内农作物、苗木生长造成长期危害,破坏湿地生态环境。

针对发现的问题,西湖区检察院向杭州西溪国家湿地公园管理局提出诉前检察建议,要求其对福寿螺、“一枝黄花”等外来物种开展排查、清除,做好科学防控;对富营养化水体开展治理,促进西溪湿地生态修复。

湿地管理局在收到检察建议后,邀请检察机关共同协商,走访附近居民,听取专家意见,形成了持续组织开展外来入侵物种和问题池塘重点整治、委托第三方专业公司排查清理等一系列处理方案。

据统计,2022年西溪国家湿地公园累

计清理福寿螺约6000公斤、“一枝黄花”约40万株、水葫芦约6万平方米,新增水质自动检测点位3处、人工采样检测点位22处、鸟类声纹搜集系统7处,湿地数字化保护管理也进一步完善。

近日,西湖区人民检察院还与湿地管理局共同签署了《关于加强新时代法律监督 打造“生态+法治”模式 提升西溪湿地保护管理的意见》。西湖区人民检察院检察长王晓光介绍,该意见将推动加强湿地行政管理与检察法律监督的合作,以及生态环境领域行政管理与刑事司法、生态环境损害赔偿与检察公益诉讼衔接等,促进湿地长效保护和可持续利用。



“国际袜都”喜气开市抢先机

2月1日,有“国际袜都”之称的诸暨市大唐街道热闹开市。一大早,中国大唐袜业城的经营者纷纷摆出春夏季的袜子新品,客商涌入市采购,抢占市场先机。

通讯员 郭斌 孟幸宇 摄

16年前,婚前房产被妻子偷偷抵押 检察官“对症下药”,事情终于有了转机

本报记者 陈贞妃 通讯员 滨检

本报讯 16年前,名下房产被妻子雇人冒名顶替办理了抵押手续,之后经历多次诉讼依然无法拿回房产,为了这事,杭州男子张某持续信访十余年。最近,在杭州市滨江区人民检察院的帮助下,张某的事终于取得了良好进展。

张某是杭州人,婚前在滨江购得一处房产。2006年,张某的妻子李某出于个人所需,欲向银行借款。担心张某不同意,李某拿着张某的房产证、身份证件等原件,在劳务市场雇人顶替张某,前往银行办理了抵押贷款25万元。为了瞒过张某,李某还伪造了假房产证放置在家中。直到2008年,因李某没有按时归还贷款,银行向法院提

起民事诉讼,张某这才知道自己的房子已被抵押。

事后,虽然李某承认了找人冒充一事,但在办贷过程中,李某所提供的材料均为真实原件,银行的抵押权符合善意取得要件,法院判决抵押行为有效。在归还贷款之前,张某的房子无法解除抵押。

“我的房子被别人冒名抵押了,为什么还要我来承担后果?”案发后,张某和李某感情破裂并离婚,李某也因伪造国家机关证件罪被判有期徒刑1年。对于这笔贷款,李某表示无力偿还,张某也不愿承担这莫名的债务。

为了拿回房子,张某又向法院提起行政诉讼,要求杭州市房产管理局撤销房屋

的抵押登记。案件经过一审、二审,法院均认为银行取得的抵押权符合善意取得要件,应予保护,判定驳回张某的诉讼请求。可张某的心结难解,二审败诉后,他又向法院申请再审,再审申请被驳回后,又开始了十余年的信访之路。2022年9月,已经54岁的张某找到检察机关申请监督。

经杭州市人民检察院交办,滨江检察院行政、民事检察部门联合组成办案组。办案组经调取案卷、多方走访,详细审查了全案事实、证据,认为结合当时的审核惯例和技术条件,在李某提交真实材料的情况下,难以直接认定房管部门未尽审慎审查义务,故法院未支持张某关于撤销案涉抵押登记行政行为的诉请并无明显不当。

“问题的症结还在于李某。李某作为无权处分人,无权私自处分张某的婚前个人财产。只要李某偿还贷款,张某的房子就能解除抵押。”办案组了解到,张某和李某之后又各自再婚。因二人之间矛盾颇深,对于这笔抵押贷款,李某始终处于拒绝沟通的状态。为了实质性化解纠纷,办案组反复居间协调、消除双方积怨,同时对李某进行释法说理。最终,李某同意承担相关责任,但因目前经济负担较重,希望能分期免息偿还贷款。最终,银行同意免除利息,由李某分两期偿还贷款。

近日,李某已按照调解协议归还了第一期款项,银行也将在李某偿还所有款项后配合解除房屋抵押登记。

(文中当事人均为化姓)